



Zprávy z Majetína



ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



Opravená kaplička v Olši



Slovo má starostka obce



Milí spoluobčané, vítám vás při čtení čtvrtého vydání Zpráv z Majetína v roce 2016. A co nám šestnáctkový rok přinesl? Spoustu radosti, sluníčka, úsměvů, potěšení, vlídných slov, ale i smutek, neštěstí a utrpení. To vše patří k životu. Koloběh dne a noci, narození a úmrtí, štěstí a neštěstí nezastavíme. Pod bílou peřinou nyní příroda nabírá sílu, aby se na jaře předvedla zase v plné kráse. Každé roční období má své kouzlo. Sněhu v nížinách už moc nebývá, ale kdo rád lyžuje, jezdí na běžkách nebo sánkuje, může navštívit některé horské středisko a zimní radovánky si jak se patří užít téměř kdykoli v sezóně. Od roku 2010, kdy v naší obci organizujeme sportovní akci Královské zimní hry, se z důvodu nevhodného počasí podařilo akci uspořádat pouze v roce 2013. Uvidíme, jestli nám leden 2017 umožní úspěšnou akci zopakovat.

Kvůli deštivému počasí byla v letošním roce zrušena akce Drakiáda. Jako malou náhradu jsme



Majetínský pstroužek

pro děti uspořádali soutěž v malování obrázků dráčků. Odměny jsme jim předali na akci Svátek dýní a strašidel, který si děti užily na sto procent v areálu za saunou. Již několikrát rok si na koupališti „hrajeme“ na rybáře při akci Majetínský pstroužek aneb výlov koupaliště. Děti i dospělí si mohou vyzkoušet umění rybářů a na udici ulovit pstruha nebo kapra. Ryby jsou dovezeny z Rybářství Tovačov a umístěny do bazénu. Každý může ochutnat i rybí speciality – kapří hranolky, pstruha na bylinkách, rybí polévku. Rybářské sdružení Brodek u Přerova provádí každoročně v měsíci říjen výlov rybníka Hliník, ale toho se můžeme účastnit jen jako diváci. Členové spolku Koník dětem i dospělým pro radost se rozhodli udělat „radost“ všem zájemcům o pohyb a 1. října zorganizovali Majetínský večerní běh. Akce se zúčastnilo několik desítek závodníků všech věkových kategorií.

3. prosince přijel do naší obce svatý Mikuláš se svojí družinou – anděly a čerty. A měli spoustu práce. Na koních projeli ulice obce a zkontrolovali, kde jsou zlobivé děti. V areálu stáli vozili hodné děti na koních, rozdali jim dárečky a po té už spěchali na návěs rozsvítit náš obecní vánoční strom. Nejdříve nás ale potěšily děti z mateřské a základní školy svým vystoupením včetně básničky o našem vánočním stromě, kterou složila paní Lenka Hříbková z Majetína. Na celostátní akci Česko zpívá koledy jsme si společně s dětmi ze základní školy a Báječnými ženskými zazpívali vánoční koledy. Na koledy se můžeme ještě těšit 23. prosince na Zpívání koled u Betléma s folklórním souborem Majetínek. Další předvánoční akce byly z důvodu probíhající rekonstrukce sokolovny zrušeny.

Realizované investiční akce v obci

Majetín v letošním roce:

1. rekonstrukce chodníku v ulici U Sokolovny - I. část včetně dvou nových autobusových čekáren (dotace z POV Olomouckého kraje);
2. rekonstrukce komunikace v ulici U Sokolovny - II. část včetně rekonstrukce chodníku a nových parkovacích stání (dotace z MMR ČR);



Kolaudace chodníku na Návsi

3. rekonstrukce chodníku v ulici Návěs u kostela včetně doplnění zeleně (dotace ze SFDI ČR);
4. rozšíření sportovního zázemí v ozdravném centru – posilovací stroje, stoly na stolní tenis, nové oplocení areálu (dotace z MMR ČR);
5. rekonstrukce kapličky v Olší (dotace z Mze ČR);
6. umístění označků ulic a obecních cílů v obci;
7. rekonstrukce osvětlení na cyklostezce do Brodku u Přerova.

Olomoucký kraj podpořil pořádání kulturních akcí v rámci projektu Kulturní rok 2016 v obci Majetín. Z národních zdrojů byla obci přiznána dotace 0,45 mil. Kč na nový dopravní automobil pro jednotku SDH – výběrové řízení bude realizováno v roce 2017. Studie na cyklostezku mezi obcemi Majetín a Krčmaň je již dokončená – bohužel se zkomplikovalo jednání s vlastníky ohledně výkupu pozemků. V základní a mateřské škole probíhá projekt Šablony pro MŠ a ZŠ s rozpočtem 0,5 mil. Kč plně financován z MŠMT ČR. V rámci tohoto projektu zahájili svoji

činnost od 1. 9. 2016 dva pracovníci - školní asistent v ZŠ a školní asistentka v MŠ. V rámci projektů dojde také k nákupu pomůcek pro výuku. Dar Olomouckého kraje za 3. místo v soutěži Vesnice roku Olomouckého kraje ve výši 100 000 Kč byl rozdělen na činnost místních spolků a základní škole. Děkujeme všem spoluobčanům, kteří se zapojili do dotazníkového průzkumu.

V listopadu 2016 byly podány další žádosti o dotace:

1. zateplení budovy obecního úřadu včetně výměny střešní krytiny (OPŽP);
 2. rekonstrukce rybníka Hliník (Mze ČR) – odtěžení sedimentu, rekonstrukce požeráku, sanace břehových nátrží, oprava výústních objektů.
- Připravované žádosti o dotace

v příštím roce:

1. restaurování kříže u kostela;
2. projekt „Setkávání generací v obci Majetín“ – úprava a doplnění zeleně, nové lavičky a herní dětské prvky (ulice Novostavby, U Sokolovny, Mlýnská, Za Humny, Staromajetínská a Školní);
3. projekt „Vybudování zázemí pro turisty v obci Majetín“ - nový bufet s posezením a sociálním zařízením v areálu za saunou;
4. rekonstrukce komunikace v ulici Za Humny včetně parkovacích stání;
5. demolice budovy č. p. 36 a následná výstavba Komunitního centra – poskytování sociální služby poradenství a vytvoření zázemí pro místní spolky;
6. stavební úpravy v základní škole – nová jazyková učebna v půdním

prostoru včetně výtahu, rekonstrukce všech WC a zateplení budovy ZŠ a MŠ.

Na 20. zasedání zastupitelstva obce bude mimo jiné projednán rozpočet obce, místní poplatky za odpady a cena za stočné na rok 2017, o čemž vás budeme následně informovat.

Vážení spoluobčané, děkuji všem kolegům a kolegyním ze zastupitelstva, členům místních spolků a ostatním občanům za celoroční aktivní spolupráci. Přeji všem příjemné prožití vánočních svátků a hodně těch nejkrásnějších vánočních dárečků – úsměvů, lásky a pohazení. Do nového roku hodně štěstí, úspěchů, pevného zdraví a optimismu.

Miroslava Zavadilová



Děti z MŠ u rozsvícení vánočního stromečku

*V Majetíně na návsi,
vyrostl strom do krásy.*

*Další rok a v tento čas,
rozsvítí se zas pro nás.*

*Zářit bude u silnice,
jako velká jasná svíce.*

*I když je zas pěkná zima,
přišli lidé z Majetína,
přišli lidé z vesnice,
pobavit a zasnít se.*

*Blíží se vánoční svátky,
co stalo se během roku – nejde vzít zpátky.*

*Proto se radujme, zdraví si přejme,
lásku a pohodu všem rozdávajme.*

DOSTAVBA PŘÍSÁLÍ A REKONSTRUKCE HLAVNÍ BUDOVY SOKOLOVNY

V letošním roce byla zahájena realizace projektu Obnova sportovního areálu sokolovny.

Bohužel pěti žádostem o dotaci na tuto akci nebylo vyhověno. Letos byly podány dokonce dvě žádosti do vyhlášeného programu „Podpora sportu“ na Ministerstvu mládeže a tělovýchovy ČR (1. kolo v lednu, 2. kolo v září). Výběrové řízení vyhrála v konkurenci 8 firem NOSTA a. s. z Nového Jičína s cenou 5,94 mil. Kč, cena rozpočtu byla 7,86 mil. Vzhledem k tomu, že se jedná o jedinou

budovu pro pořádání všech společenských akcí v obci, zastupitelstvo obce využilo výhodné cenové nabídky a přistoupilo na financování nutných prací z rozpočtu obce za cenu 4,74 mil. Kč - přístavbu přísálí budovy včetně kuchyně, odstranění vlhkosti zdiva v celé budově, rekonstrukce podlah v hlavním sále a vstupní šatně, výměnu osvětlení a vytápění. V průběhu rekonstrukce byly dohodnuty některé méněpráce, ale i další nutné úpravy, které jsou součástí dodatku ke smlouvě o dílo s cenou 0,5



Brigáda v sokolovně

mil. Kč – nová podlaha jeviště včetně elektroinstalace ve sklepě (trámy jeviště byly napadeny červotočem), nové obložení stěn do výšky oken, výměnu malých okýnek ve sklepě a na jevišti, doplnění vchodu z přísálí na toalety

a výmalba hlavního sálu. Stavba by měla být dokončena na začátku příštího roku. Na kvalitu prací dohlíží pan Jiří Vítoslavský, který zpracovával i projektovou dokumentaci. Jelikož na stavbu nebyla získána dotace a vše financuje obec, byla zahájena jednání s Tělocvičnou jednotou Sokol Majetín o převodu vlastnictví budovy na obec Majetín. Valná hromada T. J. Sokol i Zastupitelstvo obce Majetín s převodem vyslovilo souhlas. Pro právoplatný podpis smlouvy je nutný souhlas České obce sokolské, který očekáváme do konce roku 2016.

Věříme, že investice do budovy bude prospěšná pro všechny zájemce o sportovní činnost, ale i pro návštěvníky kulturních akcí v obci.

Miroslava Zavadilová

KAPLIČKA V OLŠÍ U MAJETÍNA

Kaplička Sv. Metoda v hájku Olší u Majetína je známá celému okolí. Pověst říká, že v Olší kázali novou víru Sv. Metoděj a jeho následovníci. Od té doby tu snad stál dřevěný sloupek s obrazem P. Marie, nad vydatným pramenem, jehož vodu lidé pili, jí se omývali a věřili, že spolu s modlitbou dojdou uzdravení. Kaplička byla vystavěna v letech 1883–1885 na paměť 1000 let od úmrtí Sv. Metoděje za duchovního správce P. Františka Maloty. „Pramen vody byl tehdy tak vydatný, že nejdřív musely býti do země zaraženy kůly, na ně dány trámy a fošny a teprve se mohlo stavět.“ První pouť ke kapličce se konala 15. srpna 1885. Kroniky dokládají, že v letech 1900–1905 se konala procesí k této kapli v počtu stovek věřících. V těchto letech vznikla také tradice dožínkových slavností – mši u kaple, sloužených jako poděkování za úrodu. Lidé si vodu, která zde pramení, považují pro její výbornou chuť a podle svědků také pro léčivé vlastnosti. Od roku 1908 byl zdejším farářem P. František Prostějovský, který ze vzpomínek občanů a hlavně opatrovnice kapličky Josefy Majecké, sepsal některá uzdravení, která se zde udála, například: 1. Děvče z Tršic bylo od narození chromé, chodilo o čaganech. Když jí bylo 11 let, jezdili s ní do Olší – několikrát tam byli. Pak se uzdravila a rodiče dovezli ty čaganíky do kaple v Olší na památku. 2. Z Tovačova děvče nic nevidělo, mělo bělmo na obou očích. Rodiče ji nosili do Olší a tam se uzdravila. 3. Antonie Novotná z Krčmaně 2 roky nemohla pracovat pro bolesti v rukou. Chodila do Olší, tam se umývala a nemoc zmizela. Pracovala až do smrti.

Nejen před sto lety, ale i dnes někteří lidé věří v zázračnou a léčivou moc této vody. O tom svědčí i fakt že v roce 1999 byla v kapličce nalezena obálka s penězi a poděko-

váním za uzdravení. Dárkyně své uzdravení později popsala. Dávná pověst, která se k lesíku Olší váže, je z dob husitských válek, kdy měla zaniknout majetínská tvrz. Kolem roku 1424 vyslal král Zikmund trestnou výpravu s příkazem pobořit dřívější husitské opevnění. Tehdejší pán tvrze se právě vracel domů a již z dálky viděl svou tvrz v plamenech. Nedbaje nebezpečí, které mu hrozilo, spěchal co nejdříve cestou domů přes bažinaté Olší. Do jedné z nich zapadl a utonul i s koněm. Na této pověsti je možná něco pravdy. I přes odvodnění jsou v hájku dosud bažinatá místa.

Na základě finančních možností byla kaplička postupně opravována. V letošním roce mohla být díky dotaci z Ministerstva zemědělství ČR (511 tis. Kč) a obce Majetín (326 tis. Kč) uskutečněna rekonstrukce rozsáhlejší. Farnost Majetín zajistila projektovou dokumentaci za 44 tis. Kč. Došlo ke statickému zajištění a odvlhčení stavby, byly restaurovány štukové prvky, opraveny omítky, umístěna nová krytina na střeše, zhotovené betonové schody, kamenné opěrné stěny a plochy u kapličky, upraveno místo vyústění pramene. Rekonstruovány byly i vnitřní prostory kapličky, kde je umístěna socha Panny Marie Lurdské. Poděkování patří všem, kdo se podílel na uskutečnění obnovy kapličky – otcí Stanislavu Čevelovi, projekční kanceláři Michala Giacintova a projektantu Bořivoji Kovářovi, realizační firmě RESTA, s. r. o. Přerov a jednateli ing. Lubomíru Šmídovi, technickému dozoru Jiřímu Vítoslavskému, poskytovatelům dotace - Ministerstvu zemědělství a obci Majetín, Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu (zprostředkovateli dotace z ministerstva), zaměstnancům a zastupitelům obce, farníkům a dalším.

V neděli 23. října 2016 byla kaplička slavnostně požehnána generálním vikářem Mons. Mgr. Josefem Nuzíkem. Na tuto výjimečnou příležitost přijal pozvání pan ministr Ing. Marian Jurečka, představitelé obcí z mikroregionu, paní ředitelka SZIF Ing. Kateřina Mračková a několik desítek spoluobčanů z Majetína

i okolí. Děkuji všem.

Věřím, že procházky ke kapličce v Olší budou dělat radost i dalším generacím.

Miroslava Zavadilová

Informace Obecního úřadu Majetín

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBCÁNKŮ



Jakub Janošec, Melissa Mádrová, Rozálie Henčlová, Jiří Diener, Jakub Pospíšil, Kateřina Zalková, Viktorie Zachová, Nela Kolomazníková



***Šťastné a spokojené svátky vánoční, mnoho štěstí a pevné zdraví v novém roce přejí
zaměstnanci a zastupitelé obce Majetín***

Střípky z historie obce Majetín

Pozoruhodná svatba, která se konala dne 18. prosince 1937 v Majetíně a o nichž psal i tisk, neboť něco takového se děje jen velmi zřídka.

Pozoruhodná svatba v Majetíně

Vdavky na distanc 10.000 km. Ženich šťastným otcem.

Moravský večerník referoval o pozoruhodné svatbě, která se připravovala v Majetíně, v bydlišti nevěsty a v Klang Selangoru v Britské Malajii, bydlišti ženicha. Tato svatba se konala v sobotu o 13. hodině v Majetíně a měla dvě hodiny poté radostné zakončení. Když komisař okresního úřadu Dr. Chmel prohlásil manželství za uzavřené – ženicha zastupoval jeho bratr, tu šťastná novomanželka dala o 15. hodině život zdravé dceruše, kterou pokřtili jménem Ivonna.

A tak do Klang Selangoru šly v sobotu dva telegramy: gratulace ke sňatku a gratulace k narození dítěte.

V Klang Selangoru měl Baťa svůj podnik, který vedl Olomoučan Vladimír Bureš. Nevěsta Anežka Jindrová byla rovněž zaměstnankyní firmy Baťa. Pocházela z č.p. 190, její otec pracoval v té době na statku Jana Kiliána.

Manželé Burešovi bydleli v Majetíně asi do roku 1946, kdy se odstěhovali do svého pracoviště – do Zlína.

Klang Selangor se nachází v západní části Malajsie.

Z historie obce Majetín 1900 -1945 zpracoval Josef Čechák

Mikroregion Království

V podzimních měsících 2016 se opět uskutečnilo několik společných akcí. 24. září to byl v městysi Dub nad Moravou Sportovní den mikroregionu. Proběhla utkání v nohejbale, badmintonu, stolním tenise a volejbale. Vzhledem k nezájmu hráčů se neuskutečnilo utkání v malé kopané. Naši obec reprezentovalo družstvo nohejbalu a stolní tenisté Miroslav Školoud a Vratislav Vaculka, kteří se umístili na 2. místě ve čtyřhře. Gratulujeme. V měsíci září proběhla třídní exkurze k výměně zkušeností s kolegy v Ústeckém kraji. V obci Obrnice bylo navštíveno Integrované centrum volnočasových aktivit a nízkoprahové zařízení pro děti a mládež „Vulkán“. Byly zde představeny problémy sociálně vyloučených lokalit s nepřizpůsobivými



Setkání se senátorem J. Kuberou v Teplicích

občany, bytová a sociální situace v obci a snaha situaci řešit – především práce s dětmi a mládeží (základní sociální návyky, podpora ve volnočasových aktivitách, vzdělávání). Proběhlo setkání s kolegy – starosty obcí mikroregionu Stropník a se senátorem a primátorem města Teplice Jaroslavem Kuberou. Byla navštívena zajímavá místa – kostel sv. Jakuba v Bedřichově Světcí, kostel Nanebevzetí Panny Marie v Mostě, zámek v Mělníku

a Duchcově, elektrárna Ledvice a povrchový důl Bílina. Soutěže „Království objektivem občanů Království“ se



Ocenění fotografové na vernisáži v Císařově

zúčastnilo 14 fotografů z obcí mikroregionu. Naši obec reprezentovali Miroslav Heckelmoser, David Šutera a Pavel Lorenc. Vernisáž s vyhlášením výsledků soutěže se uskutečnila v obci Císařov v neděli 20. listopadu 2016.

Výsledky kategorií:

Přírodní krásy kolem nás

1. místo Jaroslav Rod, Velký Týnec - Vsisko
2. místo Bohumila Krčková, Dub nad Moravou
3. místo Miroslav Heckelmoser, Majetín

Jak se žije v naší obci

1. místo Marie Švédová, Císařov
2. místo Martin Hlavinka, Charváty
3. místo Vlastimil Ječmínek, Grygov

Gratulujeme!



Projekt Kulturní rok v obcích mikroregionu Království
finančně podpořil Olomoucký kraj

Miroslava Zavadilová

Základní a mateřská škola Majetín

PODZIM V NAŠÍ ŠKOLE A ŠKOLCE

Po dvouměsíčním odpočinku jsme se v září zase vrhli do práce – čekalo nás čtení, psaní, počítání, nové předměty a také mnoho akcí ve škole i mimo školu.

Od druhého týdne v září až do poloviny prosince jezdily děti druhého a třetího ročníku na plavecký výcvik

do Přerova.

V říjnu naši školu navštívila kouzelnice se svou Magic show. Společně s našimi nejmenšími kamarády ze školky jsme bez dechu sledovali kouzelnické šikovné ruce, zkoušeli jsme kouzlit, ale stejně jsme nepřišli na to, jak se ty triky a kouzla

dělají. V tomto měsíci nechyběla ani tradiční podzimní dílna – vydlabané dýně jsme si vystavili a následující den mohl začít svátek dýní a rej strašidel. Akce se opět uskutečnila v areálu za saunou, kde děti jako každý rok uspávaly broučky, tancovaly a putovaly za bludičkami.



Svátek dýní a rej strašidel

Princezny a princové měli svůj den ve školce ve čtvrtek 24. listopadu.

Na podzim začala pro školní družinu pravidelná každoroční návštěva sauny.

Páťáci se ve vlastivědě učí o světových válkách, proto se všichni těšili

na besedu s panem Josefem Čechákem starším, který jim nelehkou dobu přišel přiblížit v úterý 29. listopadu.

Od začátku prosince fungují samostatné webové stránky naší školy. Na adrese www.skolamajetin.cz můžete

najít spoustu informací, aktualit a fotografií ze základní i mateřské školy, ze školní družiny i školní jídelny.

V sobotu 3. prosince vystoupila většina dětí z mateřské školy u příležitosti rozsvícení vánočního stromu na návsi. Děti ozdobené hvězdičkami přednesly mikulášské a vánoční básničky a společně zazpívaly koledu. Dočkaly se i Mikuláše, který se svou družinou přijel na koni a mávnutím zažehl světýlka na vánočním stromu.

Mikuláš přišel ještě v pondělí 5. prosince i s čerty a nadílkou do školky. My ve škole jsme měli Andělský den – škola byla plná andílků, někteří byli, pravda, s rohami. Anděly děti i vyráběly a pilně nacvičovaly koledy.

Nebude to už dlouho trvat a budou dětmi nejvíc očekávané Vánoce. Ať jsou pro všechny šťastné a veselí!

Za kolektiv ZŠ a MŠ – M. Jemelková



Z majetínských spolků



ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ KOMISE PŘI OÚ

Milí spoluobčané, teď v předvánočním čase bych chtěla i já přispět pár řádky a připomenout si s vámi akci nedávno minulou, a to je Majetínský pstroužek. Tato dnes už tradice se stala příjemným zpestřením podzimních dnů i u nás v Majetíně. Vždyť co v nás evokuje krásy barevného pozimu. Pouštění draka a výlov ryb, které se u nás o Vánocích objeví na svátečních stolech. Pstroužci sice nejsou čistě vánoční rybou, ale tohle roční období si zaslouží, aby se neslo v duchu výlovu rybníků a rozmanitou paletou barev, které nám podzim nabízí.

Stejně jako vloni byli první ranní rybáři šťastnějšími, jelikož s přibývajícemi hodinami jakoby se pstroužci domluvili, že už prostě nezaberou. Úspěšné a neúspěšné rybáře, ale i ostatní návštěvníky výlovu jsme potěšili dobrým jídlem a vzhledem k ohlasům i vyprodaným zásobám můžeme konstatovat, že jste si na naší kuchyni pochutnali, což nám činí nesmírnou radost.

Děkujeme vám všem, kdo jste našeho pstroužka navštívili a také všem, kdo se na jeho organizaci podílel, stejně jako na ostatních obecních akcích v tomto roce. Máme vždy radost, když

vás můžeme přivítat, protože příjemné pocity ze strany pořadatele a diváka nebo chcete-li návštěvníka akce by měly být v rovnováze a přesně o to se celé roky snažíme.

Těšíme se na setkání u kostela při zpívání koled večer před Štědrým dnem, kdy spolu opět můžeme strávit několik krásných okamžiků.

Tímto bych vám také chtěla popřát do nového roku hodně zdraví, lásky a sil do dalších životních etap.

*Marta Havránková,
předsedkyně Školské a kulturní
komise*

BÁJEČNÝ ŽENSKÝ

Vážení občané, čas letí jako voda, v letošním roce

máme 10. výročí našeho souboru „Country tance“. Tančí nás 16

babiček a prababiček, celkem umíme okolo 15 tanců „country“. Pro



Bájecný ženský a Vladimír Hron

pobavení diváků umíme i vtipné vystoupení jako: Cikánky, Černošky, Kabaret, Vějíře, Kankán, Pepíci, Přehlídka, Vodní svět. Jezdíme do blízkého i vzdáleného okolí. Letos jsme zahajovaly v Olomouci v pavilonu A na výstavišti Flóra soutěž

„Babička roku 2016“, kterou uváděl moderátor Vladimír Hron.

Za ty dlouhé roky jsme vystupovaly na různých akcích, například na setkání seniorů, v domovech důchodců, oslavách MDŽ, plesech, country bálech, soukromých akcích,

na akci Česko zpívá koledy. Začátek nového roku 2017 zahájíme pravidelným novoročním výslapem, už to bude 9. ročník. Projdeme si krásnou krajinu okolí naší vesnice, někdy zajdeme do Olší ke kapličce na zdravou vodu.

Touto cestou děkuji všem Bájecným ženským za to desetiletí, které jsme si všechny dohromady krásně užívaly a rozdávaly našim tancem lidem radost. Poděkování patří našim řidičům, kteří s námi absolvují všechna naše vystoupení. DĚKUJEME!

Vážení spoluobčané, do dalších let přeji všem Bájecným ženským a také vám všem hodně zdraví, elánu a spokojenosti do roku 2017.

*Za Bájecný ženský
Marie Pivcová*

PIRÁTSKÁ TVRZ

Členové a příznivci místního sdružení Pirátská Tvrz přejí všem bez rozdílu pohodové prožití vánočních svátků. A nový rok 2017 přejeme minimálně tak úspěšný, jak byl ten stávající. Pirátská Tvrz byla po celou dobu aktivní a hodnotí jej pozitivně. Vzpomeňme např. festivaly svobodné hudby VyOsení a Kytary in Majetín, organizaci veřejného pozorování Saturnu na hvězdárně v Brodku, dobrovolnickou opravu lavičky v areálu sokolovny v Majetíně, účast na fotbalovém turnaji politických frakcí nebo na místním kácení máje

v roli legendárních Bob Marley and the Wailers. Krom těchto aktivit samozřejmě řešíme veřejné dění v obci i kraji a někteří z nás kandidovali i do krajských voleb na kandidátce koalice Piráti + Změna + ProRegion -> Kraj nové generace. V této souvislosti chceme poděkovat voličům v Majetíně, kde jsme dostali skvělých 16% hlasů, a také v ostatních obcích (Brodek 12%, Citov 13%, Kokory 8% atd.). Je to pro nás oceněním našich dosavadních snah a vzpruhou do dalších aktivit. A že jsme si toho na rok 2017 naplánovali

docela dost. Na schůzi 4. 12. jsme přijali nové členy a také jsme probrali, jak bychom v budoucnu mohli zapojit více (nejen) mladých lidí a přispět ke zlepšení veřejného života v našich obcích. Pochopitelně uvítáme další podněty, nápady a jakoukoliv pomoc. Neváhejte nás kontaktovat, najdete nás na tvrz.pirati.cz nebo na [facebook.com/PiratskaTvrz](https://www.facebook.com/PiratskaTvrz).

*Radim Studený,
předseda MS Pirátská Tvrz*

SDH MAJETÍN

Sbor dobrovolných hasičů Majetín se ve spolupráci s neziskově hospodařícími firmami ELEKTROWIN a. s. a ASEKOL a. s. zapojil do celorepublikového programu „Recyklujte s hasiči“. Program zajišťuje zpětný odběr, zpracování, využití a odstranění elektrospotřebičů. Každý pátek od 17:00 do 18:00 hodin nebo po telefonické dohodě na tel. číslech 606 235 896 a 724 278 425 mohou občané přinést vyřazené elektrozařízení jako jsou ledničky, pračky, sporáky, vysavače, elektronářadí, televize, počítače, telefony a podobné přístroje do hasičské zbrojnice v Majetíně.

KLUB SENIORŮ



Sněhová nadílka k zemi se tiše snáší, mráz s vločkou si pohrává,
 bílý sníh cesty práší, vánoční čas nastává.
 Krásné Vánoce a do nového roku zdraví, štěstí
 přeje Klub seniorů Majetín



Dopisy čtenářů

Vážení spoluobčané,

v tomto příspěvku do Zpráv z Majetína Vám předkládám některé informace z veřejných zasedání zastupitelstva naší obce. Účast občanů na těchto zasedáních je prakticky nulová, pravidelně dochází pouze pan Hřebačka a paní Pivcová. Pořízené zápisy jsou na stránkách obce Majetína, bohužel ne všechny domácnosti mají zaveden internet.

Na 19. zasedání Zastupitelstva obce Majetín konaného 2. 11. 2016 jsem přednesl tento diskusní příspěvek : „Vážené kolegyně, vážení kolegové, vážení spoluobčané, právě v těchto dnech se nacházíme v polovině tohoto volebního období a to je příležitost se ohlédnout, co se podařilo a co ne. V oblasti kulturně společenské pokračovala tradice kácení máje, neckiády, hodové slavnosti a další akce. Z investičních akcí podpořených dotacemi z různých zdrojů jsou to opravy některých místních komunikací, chodníků, dvě nové autobusové čekárny a také oprava kapličky v Olší. Dále se podařil obnovit opravdu mini přítok vody do rybníka z říčky Olešnice, tak je předpoklad zachování bruslení naší mládeže. Samospráva obce – obecní úřad již funguje bez problémů s jedním neuvolněným místostarostou, tj. úspora obecních financí. Pochvala také patří za 3. místo v soutěži Vesnice roku Olomouckého kraje. K finančnímu hospodaření obcí – obce dostávají peníze jako „ dar „, od státu, ale jsou to peníze občanů – daňových poplatníků. Nejsou to peníze z nějakého podnikání obcí, proto jsou to peníze veřejné. Podle toho se musí s nimi nakládat a ve výdajích hledat možné úspory. V Majetíně se vždy vyplatilo připravovat přednostně projekty a stavby podporované různými finančními dotacemi. Malé obce jako je Majetín nejsou schopny bez těchto dotací realizovat větší projekty, jako např. dům s pečovatelskou službou, koupaliště, inženýrské sítě pro stavbu nových rodinných domů a pod. Obecně je známo, že jediný nebo jediná, kdo může dotace pro obce zajistit je starosta resp. starostka obce. Proto je povinností nás zastupitelů působit na starostku naší obce, aby dávala přednost projektům, které jsou a budou podporovány dotacemi. Bohužel např. na probíhající přístavbu místní sokolovny se dotaci nepodařilo získat. Celou stavbu za cca 5 mil. Kč hradí obec Majetín ze svého rozpočtu. Budou alespoň akce Komunitní centrum na místě RD č.p. 36 Lovečkovo, stavební úpravy v základní škole či cyklostezka Majetín – Krčmaň podpořeny finančními dotacemi? Doporučuji provést průzkum nabízených dotací a podle toho urychleně připravovat projektové dokumentace a ostatní povinné přílohy k žádosti o dotaci. V současné době jsou také podporovány cyklostezky, průmyslové zóny a další. Takže podpořme úsilí vedení obecního úřadu (starostku a místostarostu) při správné, reálné a šťastné volbě projektů. Z každé takto uskutečněné akce budou mít naši spoluobčané dobrý pocit, že rozvoj a budování Majetína pokračuje. Závěrem mého diskusního příspěvku malé poznání. Postupně se přesvědčuji, jak obtížná je v našem zastupitelstvu role opozice. Je jednodušší všechno chválit, se vším souhlasit a říkat jak vše dobře děláme. Ale já jsem povinen a zavázán občanům – voličům, kteří mi dali ve volbách své hlasy, že budu předkládat návrhy nebo i kritické připomínky k dění v obci a na obecním úřadě. Milé kolegyně, vážení kolegové, nejsem Váš nepřítel, nejsem nepřítel Majetína, něco jsem také pro Majetín udělal, ale na řadu věcí mám jiný názor a řadu věcí bych řešil jinak. Že to někdy řeknu před Vámi nahlas a neřeknou to tady někteří občané osobně, za to se na mne nezlobte. " Tolik diskusní příspěvek.

A ještě poznámka k akci „sokolovna“ – dle sdělení paní starostky bude po kolaudaci přístavby budova sokolovny převedena do vlastnictví obce Majetín s břemenem bezplatného užívání Tělocvičné jednoty Sokol Majetín až do jejího případného zániku. Na akci Komunitní centrum (Lovečkovo) dvakrát zpracovával projektovou dokumentaci arch. Palko, v současné době dělá nový projekt Dr. Žurek včetně podsklepení, celkové rozpočtové náklady díla 20 mil. Kč. Na stavební úpravy základní školy zpracoval projektovou dokumentaci Bořivoj Kovář (odstoupil z funkce předsedy stavební komise), jeho projekt zastupitelstvo obce neschválilo, novou projektovou dokumentaci na „Bezbariérovou ZŠ“ včetně osobního výtahu v současné době vyhotovuje Ing. Zavadil. Bohužel se zpomalila příprava stavby cyklostezky Majetín – Krčmaň. Vlastník stavbou dotčeného pozemku Martin Šmída (syn zemřelého Františka Šmídy) požaduje 200 Kč/m², což

se jeví pro obec předražené. Chci připomenout, že vzhledem k odchodu Velké Británie z Evropské unie, příchodu uprchlíků a dalších problémů v Evropě, budou se postupně dotace EU snižovat. Proto doporučuji přípravné práce na výše uvedené projekty urychlit včetně podání žádosti o dotace. Tuto strategii jistě podpoří všichni Majetínští zastupitelé. Závěrem přeji Miroslavě Zavadilové k 10. výročí ve funkci starostky naší obce, aby se jí podařila pověstná třešnička na dortu ve formě velké investiční akce podpořené finanční dotací.

Příjemné, pohodové a požehnané vánoční svátky a v roce 2017 všem hodně zdraví a splnění všech Vašich přání.

Mojmír Dočkal, člen Zastupitelstva obce Majetín

ČLOVĚK V TÍSNI

Dostali jste se do obtížné situace a nevíte, na koho se obrátit?

Olomoucká kancelář organizace Člověk v tísni o. p. s. poskytuje bezplatné sociální poradenství rodinám s dětmi i jednotlivcům, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci a neví si s ní rady.

S čím se na nás můžete obrátit?

Pokud Vás trápí dluhy, pomůžeme vám se zorientovat ve vaší situaci, sepsat splátkový kalendář, odpovědět na exekuční výzvu, případně napsat návrh na osobní bankrot.

Dále naše služba nabízí podporu při vyřizování dávek státní sociální podpory, hmotné nouze, doprovody na úřady, asistenci při hledání zaměstnání nebo vhodnějšího bydlení. Rodinám s dětmi nabízíme pomoc s rodinným rozpočtem, podpoříme rodiče a děti ve vzdělávání, v kontaktu se školou a dalšími institucemi.

Jsme terénní služba, což znamená, že vás můžeme navštívit i u vás doma mimo Olomouc.

Kancelář se nachází v Olomouci na ulici Litovelská 14. Naše pracovnice jsou k zastížení na mobilním telefonu ve všední dny od 8:00 do 16:30 hodin.

Kontakty: Tereza Buchtová – 731 690 966, Bc. Lucie Jirušková – 777 782 078, Bc. Štěpánka Drábková – 777 367 873

Inzerce

Lak-Nehty Beauty + Relax manikúra, pedikúra

Alena Valentová Tel: 739 171 640
váš specialista na nehty Majetín

LAKOVÁNÍ NEHTŮ
MANIKÚRA
PEDIKÚRA
UV GEL LAKY
ODSTRANĚNÍ LAKU

Při první návštěvě sleva 50%

Pozvánky



v pátek 23. prosince 2016 v 18 hodin

na

ZPÍVÁNÍ KOLED u kostela

Zaspívají děti i dospělí za doprovodu majetínských lidových muziky

Malé občerstvení zajištěno

Akci finančně podpořil



31. 12. Silvestrovská vycházka s koníky

14. 1. /11. 2. Královské zimní hry

27. 1. Cestovatelská přednáška – Španělsko a Portugalsko

11. 2. Ples T. J. SOKOL Majetín

18. 2. Turnaj ve florbale hasičů

25.2. Vodění medvěda

25. 2. Obecní ples

3. 3. Maškarní ples pro dospělé – SRPŠ

4. 3. Dětský karneval – SRPŠ

25. 3. Brigáda Společně za krásnější Majetín



| | |
|--|-------------------------|
| Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197 | Evidenční číslo 17 356 |
| Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Martin Šmída, Miroslava Zavadilová | E-mail: obec@majetin.cz |
| Použité fotografie – archiv OÚ | Náklad 550 výtisků |



Požehnání opravené kapličky



Opravená komunikace v ulici U Sokolovny



Večerní běh *Majetínem*



Majetinský pstroužek



Výlov rybníka *Hliník*



Svátek dýní a rej strašidel



Mikulášská družina v obci



Mikuláš v *RC Lvíček*